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Katholikus internátus.
A pedagógus köröket ma a leg­

közvetlenebbül érinti a nevelés kérdése. 
Ma már elfogadott elv az, hogy az is­
kolának elsősorban hivatása a jel­
lemképzés, a nevelés.

A determinisztikus nevelési rend­
szernek ma már alig van hive s a peda­
gógus körökben nyílt tárgyalási és vi­
tatkozás! alap az, hogy igenis a jellem 
fejlesztés nemcsak lehetséges, de szük­
séges s a gyermek, ifjú lélek ép úgy 
idomítható, hajlítható s állandó jelleg­
gel befolyásolható, mint éppen a fia­
tal fa.

Ezért ma már mindenfelé arra tö­
rekszenek, hogy az ifjúság nevelés ügyét 
centralizálják s egyöntetű irány elvek­
kel vezessék s szoktatással megedzék 
a fiatal lelket.

Viszont a mai szociális előre tör- 
tetés, a megélhetés nehézségei s egyéb 
körülmények igen sok, sőt legtöbb 
esetben a szülőtől elválasztják a gyer­
meket s igy a közvetlen szülői neve­
lés hovatovább egyre gyengül. Ez 
szinte természetes. A nagy ipari, ke­
reskedelmi, munka konkurencia a meg­
élhetést megnehezítette s ha soha, ma 
igaz az, hogy az idő pénz s ezért a 
munkabíró ember minden idejét fel 
kell használja, le kell kösse, hogy a 
maga és családja számára bár a szük­
ségest megszerezze.

Am a mai kor emberének van 
még egy betegsége is, és ez: hogy 
igényei nőttek, nagyobbodtak s ma az 
egyszerű napszámos embernek is oly ; 
igényei vannak az életet, sőt szórako­
zásait illetőleg is, milyet alig pár év­
tized előtt még a jómódnak se igé­
nyeltek.

Ily módon nemcsak a kenyérke­
reső apát szólítja el a munka, a meg- 1 
élhetésért folytatott küzdelem a családi j 
tűzhelytől, de az anyát is, kinek ke­
zébe a házi gondokon kívül szerszá­
mot is ad, dologra késztet, hogy meg­
szerezhesse a szükségest.

Ennek természetes következménye 
az, hogy ily formán a gyermek telje­
sen magára marad oly korban és oly 
időben, mikor legnagyobb szüksége 
volna egy megértő, egy irányító szívre, 
mely a kétségek közt bolyongó s már- 
már megnyilatkozó fiatal lelket, mely

hevülékeny s könnyen reagál bármily 
behatásra, vezesse.

Ez a körülmény, mondjuk, ez a 
szükséglet teremtette meg az interná- 
tusokat, ez adta az eszmét ezekre a 
nagy feladatokkal terhelt intézetekre.

Hogy ezek az internátusok, ez a 
bennlakó rendszer meghozta-e eddig 
a várt eredményt, termelt-e igazán 
méltó, egészséges, érett gyümölcsöt? 
azt nem szándékom elbírálni, mert az 
internátusi élet ismerője előtt tudott 
dolog az, hogy az internátusok nagy­
jában igenis beváltak, maga az eszme 
nemcsak a legcélravezetőbb, de a leg- j 
praktikusabb s ha talán itt-ott még fo- 1 
gyatikosságokat találunk a nevelést s 
a jellem fejlesztést illetőleg, annak okát 
nem a rendszerben kell keresnünk, ha­
nem az emberekben, úgy a neveltek 

mint a nevelőkben.
Az internátusi rendszer a maga 

ideális hivatásában kettős célt szolgál. 
Első célja feltétlenül a nevelés, a jel­
lem fejlesztés, mely ma is, mint min­
dig a gyermek nevelés legelső s leg­
nagyobb tényezője.

Azért a modern internátusoknak 
már külsőleg, építési styljuk, berende­
zésüket illetőleg is ezt a célt kell első­
sorban szolgálniok, de főleg a lelki és 
szellemi vezetésnek kell erre irányulnia.

A második célja az internátusnak 
a tanulásra, a szükséges ismeretek szer­
zésére való vezetése a tanuló ifjúságnak 
nem túl fizikai, de inkább a nevelés 
által bevezetett erköcsi kényszerítő ez kö­
zök által.

Az internátusok tehát nem tisztán 
tanuló intézetek, hanem elsősorban ne­
velőintézet. Helyettesitője, betöltője a 
szülői háznak és szülői nevelésnek, de 

; ezzel kapcsolatosan éppen a nevelés 
által eszközlője, képesítője a szellemi 
szükséges ismeretek megszerzésének is.

Ily módon a jelenkor helyzetét s 
minden téren munkát igénylő s pénz­
kereső, minden időt kihasználó törek­
vését tekintve elvitathatlan tény az, 
hogy a ma, mint a jövő nevelési életé- 
ben nagy és fontos szerep jut az in­
ternátusnak, sőt az a jövő nevelési 
rendszerének elengedhetleníil szükséges 
feltétele és aktiv tényezője.

Ezt bizonyítja egyébként az a 
körülmény is, hogy ma úgy az állam, 
mint más neveléssel foglalkozó ténye-
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zők, speciatim vallás felekezetek inten­
siv munkával törekszenek arra, hogy 
intézeteiket, közép, sőt felső iskoláikat 
mternátussal kapcsolják össze nemcsak 
az idegenből jött tanuló ifjúság szá­
mára, de a helybelieknek is.

E tekintetben sajnálattal kell kon­
statálnunk, hogy Brassó meglehetősen 
a más városok mögött maradt főleg 
a magyar tanuló ifjúságot tekintve. 
Van Brassónak róm. kath. gimnáziuma, 
reáliskolája, kereskedelmi iskolája, két 
polgári leányiskolája, ipari szakisko­
lája, s ezek tisztán magyar iskolák. 
A szász és román iskolákat nem is 
számítom, mert azoknak virágzó inter­
nátusi életük van. Az említett magyar 
középiskolák közül éppen a legnépe­
sebbeknek a r. k. főgimnázium-, reál-,
áll. polg. leányiskolának nincs interná- 
tusuk.

Nem szándékom feszegetni az in­
ternátusok előnyeit erkölcsi szempont­
ból, de igenis szükségesnek tartom, 
hogy irányadó körök komolyan fog­
lalkozzanak az eszmével s ezt megva­
lósítsák. A kath. internátus ügye évek 
óta húzódik s állandó tárgyalások s 
megbeszélések alapját képezi anélkül 
hogy e tekintetben bár a legkisebb 
végleges megállapodás történt volna, 
holott közben a szászok jó pár száz­
ezer koronát préseltek az államtól in- 
ternátusuk számára.

Megbízható értesülésünk szerint 
most újabban ismételten mozgalom in­
dult meg a kath. internátus megterem­
tése dolgában s ismerve a kezdők fá- 
radhaílan energiáját bízunk abban, 
hogy ez égető kérdés dűlőre jut, bí­
zunk az illetékes tényezők jóakaratá­
ban s bízunk erősen Brassó kath. 
társadalmának odadásában, hogy ez 
eszmét felkarolja s annak komoly tö­
rekvésű s lelkes munkásait az eszme 
keresztülvitelében támogatja, hisz 
mindnyájan érezzük a szükségét an­
nak, hogy mily nagy hatása s ered­
ményeiben mily áldásos volna a r. k. 
főgimnázium mellett egy kath. inter- 
nátus. (Q)

_ — legszebb nyomtatványok 
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Belpolitikai hírek.

Hazai/ bécsi audenciája — és 
a májusi előléptetések.

Nagyon bűzlik Dániában, mert újra 
cáfolgat a kormány, sőt még a rágalmazá­
sokkal is felhagy, csakhogy minden erejé­
vel cáfolhassson. Cáfolja pedig azt, hogy 
Hazay bécsi audenciája összefüggésben van 
a belpolitikai krízis megoldásával s cáfolja 
azzal, hogy Hazay kizárólag a májusi előlép­
tetésekről referált Ő felségének és az „eset­
leges“ létszám emelésről tárgyalt.

Mi elhisszük, hogy erről is, de ezt 
semmi esetre se tartjuk olyan fontos dolog­
nak, melyről oly nagyon kell konferálni s 
igy sokkal valószínűbbnek látszik az, hogy 
Hazay audienciájának igenis belpolitikai hát­
tere van, mely a májusi előléptetésekkel oly 
összhangban lehet, hogy akkor nem is any- 
nyira „előre“ léptetésről, hanem — „el“ — 
léptetésről lesz szó.

És ez nagyon valószínűnek látszik azért 
is, mert hisz nemcsak egyre jobban ébred 
az ország s tiltakozik Lukács korrupt rend­
szere ellen, hanem nemsokára beköszönt 
az uj cyklus s a kormány erősen szorul, 
mert harcra kész ellenzéket talál szemben 
magával, mely nem enged az ijesztegetésnek 
s terrornak, hanem igazságot követel most 
már nem egy kisebbség, de a nemzet több­
sége.

Azért a Hazai audienciájának ellenzéki 
kommentálása helyesnek látszik, hisz a Lu­
kács — Désy affér is egyre jobban közeleg 
s már az iratok beérkeztek a törvényszék­
hez s most már nem lehet a tárgyalást — 
besózni.

Hogy Hazai személyét az ország mi­
ként fogadná, arról nagyon korán volna be­
szélni, mert most csak az a kérdés vár el­
döntésre : hogy Lukácsnak egész rendszeré­
vel pusztulnia kell.

Eyu évforduló.
.

Most egy éve annak, hogy Kimen he­
lyébe Lukács jött. Akkor a pártja teljes bi­
zalmatlansággal fogadta, ugyanazon párt, 
mely ma — egy év után — szolidaritást 
vállal Lukáccsal.

Igaz, hogy ennek a szolidaritásnak nagy 
ára volt egy hosszú esztendő alatt. Lukács 
akkor a demokratikus választójognak volt a 
hive, mint homo regius, s ezen az alapon 
jutott pártjával szemben a bársonyszékbe. S 
azóta nemcsak egy év 365 napja múlott el, 
de a demokratikus homo regiusból im mi 
lett?

S mi tette azzá ? A rendszer, a ham­
vaiból feléledésre vágyó liberális rendszer, 
mely a munkapártban termékeny talajra ta­
lált s mely a demokratikus homo regiusból 
erőszakos, önkényes despotát csinált. És ép­
pen ezért hangoztatja mindig az ellenzék azt, 
hogy nem egy ember bűnös, de bűnös a 
rendszer s nem egy embernek kell buknia, 
hanem buknia kell a rendszernek, mely a 
liberális párt sírján, annak poraiból akar uj 
életre kelni.

S ezért appellálunk a nemzethez s ezért 
tartjuk helyesnek az ellenzék követelését, 
mely a nemzetre appellál egy éves gyászos 
uralkodása után a — panamákkal besózott 
munkapártnak.

2. oldal. _____ _____ ______ „
őszinte adóbevallást kérünk.

A nagy hideg megcsípte a virágzó gyü­
mölcsfákat s most bizony aggódva nézege­
tünk fáinkra, hogy hát mi is lesz, kereset új­
ból semmi, a tavalyról nemcsak mi sem ma­
radt, de az idei reményekre már betáblázá- 
sok történtek s im egyszerre e nagy hópely- 
hekkel hullnak nyakunkba az ivek s jelennek 
meg újságok hirdetési hasábjain a figyelmez­
tetések, hogy valljuk be az adót.

Őszintén szólva a magyar embernek ez 
mindig kemény dió volt s talán sehol annyit 
nem hazudtak és hazudnak az emberek, mint 
ekkor és ebben. Sőt nyílt szándékkal tudva- 
teszik ezt s nem egyszer saját kárukra, mert 
ezzel politikai jogoktól fosztják meg ma­
gukat.

Nem foglalkozunk e helyen és ez al­
kalommal az adóbevallásnál előforduló ha­
zugságok erkölcsi oldalával, mert egyrészt 
hiába való munkát végeznénk, másrészt sok 
mentő körülményre kellene kiterjednünk, min 
a mai helyzetben aligha segíthetünk. Éppen 
azért annak fejtegetésére se gondolunk most, 
hogy a jelen adózás sok igazságtalanságot 
tartalmaz magában s a szegény emberre, a 
munkásra jóval nagyobb terheket ró, mint a 
gazdagra és tehetősre, hanem csupán azokra 
a veszélyekre akarunk most kitérni, melyek 
a helytelen adóbevallásból a polgárokra szár­
maznak.

Már egyszer szóvá tettük a lap hasáb­
jain, hogy mi nálunk magyar embereknél az 
a szokás járja, hogy az adóanyagot ameddig 
csak lehet lesrófoljuk s ez által önmagunkat 
károsítjuk meg, mert politikai jogainkban 
szenvedünk csorbát.

Az adófizetés kötelesség, ép oly fontos 
kötelesség, mint a katonai kötelezettség s 
mint bármely oly irányú törekvés, mely a 
haza boldogságát célozza. Azért adót fizet­
nünk kell. De ugyanakkor nem attól kell 
fáznunk, hogy minél kevesebb adót fizessünk, 
hanem arra kell gondolnunk, hogy a befize­
tett adó helyesen, okszerűen fordittassék tény­
leg és valóságban a haza boldogságára.

Nem a kevés adófizetés kell, hogy cé­
lunk legyen, mert ha a haza üdve kívánja, 
semmi áldozattól vissza riadnunk nem szabad, 
hanem igen is kötelességünk az, hogy az 
adónak hovaforditásáról, helyes, céltudatos 
kezeléséről gondoskodjunk azzal, hogy poli­
tikai jogainkat gyakoroljuk s ezzel a haza 
ellenségeit eltávolítjuk s azoknak adunk he­
lyet, kik lelkiismeretességgel s teljes oda­
adással dolgoznak a haza üdvén.

Im — mint már azt szóvá tettük — 
láthatjuk eljárásunk helytelenségét a múltban 
s a jelenben. Brassóban a magyarság szám­
aránya a legnagyobb s mégis csak azt az 
egyszerű esetet vegyük fel, hogy pl. országos 
választásnál csak úgy kapunk egy magyar 
képviselőt, ha a szászokkal és oláhokkal kom­
promisszumot kötünk, mert ha számarányban 
többségben vagyunk is, a magyar választó 
polgárság jóval a szászok és oláhok mögött 
marad.

Miért ? Nem akarunk ebben az illetékes 
hivatalok részéről kiszámított tendenciát is 
keresni s azért csupán magyaros felületes­
ségünknek, nemtörődömségünknek stb. tu­
lajdonítom ezt s annak, hogy jogainkkal ko­
molyan élni nem akarunk, mert — azt tart­
juk — hogy az nem ad kenyeret, de köte­
lességeinket is a lehető minimumra szál­
lítjuk.

Igaz, bevallom, az adófizetés nem a 
legkellemesebb mesterség s nem csodálom, 
hogy főleg Magyarországban az adófizetéstől
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annyira fáznak a polgárok, hogy a hála és 
kötelességérzet nem nagyon buzdul fel a 
magyar keblekben, hanem inkább tör utat 
magának az elkeseredés, az elégedetlenség, 
a kötelességtagadás, mert az államnak leg­
mostohább gyermekei éppen a polgárai. Elis­
merem, hogy ez a nemzet már annyit csaló­
dott azokban, kikért életét, vérét, utolsó fa­
latját feláldozta, hogy most már szinte nyílt 
ellenszegülésre is kész. Elismerem, hogy az 
adóalapot letagadó polgárság eljárása sok­
sok esetben menthető, de mégis csak azt 
mondom, hogy éppen saját jól felfogott ér­
dekünkben azt tennünk nem szabad, mert 
ezáltal megfosztjuk magunkat politikai jo­
gainktól és sokkal több kár, sokkal nagyobb 
veszedelem háramlik reánk, mint egyébként, 
ha becsületes adóbevallást végzünk.

Azért igen is követeli nemzeti érdekünk 
azt, hogy adóbevallásunk őszinte legyen, mert 
azok által jutunk politikai jogainkhoz, de 
ugyanakkor kell, s kötelességünk az is, hogy 
politikai jogainkkal független s szabad em­
ber módjára éljünk nem egyéni érdekekből s 
nem is haszonért, de nemzet üdvére s a 
magyar haza boldogságára. (Nó.)

MAPIHIREK.
Felakasztotta magát

tegnap a Cenken ... egy sziklára... 
hogy jól lássák, megismerjék... — egy 
embernek a nadrágja, Ez a legújabb 
szenzációja Brassónak... S a nép... 
az Istenadta nép, melynek beteg idegeit 
nem izgatja a rendes, hétköznapi dolog, 
mely újabbra vár, újat keres ... mely 
mosolyogni tud a mások könnyein ... 
sírni a mások örömére, mely idegesen 
hajhássza, mi idegen ... mi uj... mi 
rend- és természetellenes... mi per­
verz ... tolulva tódult a szűk utcákon... 
a város tereire s ha nem is látott sem­
mit, egyre nézett... kereste az embert, 
ki magát felakasztotta ... s nem gondolt 
arra, hogy azt találja, mit rendesen 
szokott találni a túlkiváncsi ember... 
a felsülést... egy rossz ... elhasznált 
nadrágot...

De ilyenek vagyunk mi.., gondol­
kodó ... kicsiny emberek... És még 
hozzá... Tegnap ... mikor még mit sem 
láttak ... mit sem tudtak... nem is sej­
tettek ... mikor még nem is láttak sem­
mit, mikor talán csak áprilist járatott a 
hir... az emberek már találgatták ... 
sejtették,.. nem... tudták már, ki az, 
ki függ, s kit nem is láttak, s mégis tudták 
... mondták ... terjedt a hir... szár­
nyat kapott... Sőt azt is tudták miért... 
ez igy... másik amúgy mesélte gusz­
tusa, szája ize, lelke szerint... mint biz­
tosat, mint ahogyan nem is lehet más­
kép ... mint aminek úgy kell lennie, a 
ahogyan az ember... a gondolkodó ... 
a gyarló s oly kicsinyes ember kigon­
dolja ... akarja... szeretné ...

S im ez csak egy eset.. . nem is 
eset. .. talán mondhatnék úgyis, hogy 
a mai ember lelkének . . . érzésének ... 
gondolkodásának . . . beteg lelkének tük­
re .. . mert tükör ez, az ember ... a ki­
csinyes ... a beteg . . . az idegbajos 
ember lelkének tükre . . . mert abban 
magunkra ismerhetünk . . . mert ilyenek 
vagyunk mi, emberek ... kik gondolko­
dunk ... kik világok felett uralkodunk ...
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kik a teremtés koronái vagyunk, s kik 
mégis oly gyarlók ... kicsinyek ... be­
tegesek vagyunk.

Azt hisszük, hogy elménk, szivünk 
az égben jár. .. fenn száll, mint a se­
bes szárnyú sas a magasban... hatalmas 
iveket írva le ... pedig csak a földön 
kúszunk... a földön csúszunk s a föld 
porával élünk... a kicsinyes, földi dol­
gokat keressük ... ez izgatja idegeinket 
... ez tesz beteggé, mert hisz betegek, 
idegesek vagyunk. Keressük a szenzációt 
— más ember bőrén... más ember be­
csületén ... csak szenzáció éhes lelkünk 
kielégítést ... táplálékot nyerjen, mert 
kell nekünk ... szeretjük ... az akasz­
tott ember kötelét . . . felakasztott... be­
csületét ...

Emberek... bizony kicsinyes em­
berek vagyunk ... kiket egy felakasztott 
nadrág is . . . mozgásba hoz . . . min­
ket.. . gondolkodó embereket. (—)

Személyi hir. Dr. Szekeres József Csík­
szeredái plébános és Rés János szemináriu­
mi igazgató ma délelőtt városunkba érkeztek, 
hogy a Csíkszeredái uj róm. katli. internátus 
berendezéséről a Cell és Frank céggel tár­
gyaljanak.

Értesítés a római zarándoklat 
rendezőségétől. A népszövetségi za­
rándoklat rendezősége tisztelettel ér­
tesíti a részvételre jelenkezetteket, hogy 
Öszentségének, X. Pius pápának köz­
bejött sajnálatos betegsége miatt a pá­
pai kihallgatás bizonytalanná vált. Ezért 
az április 28-dikát követő napokra ter­
vezett zarándoklatot elhalasztjuk.

Midőn ezt a jelentkezők tudomá­
sára hozzuk, kérjük őket, hogy rész­
vételi szándékukat továbbra is fentart- 
sák és a Szentatya egészségének hely­
reállításáért imádkozzanak. Kelt Buda­
pesten, 1913 április hó 15-én A Kat- 
holikus Népszövetség Elnöksége.

A Népszövetség választmánya f. hó 18-án, 
pénteken este 8 órakor saját helyiségében 
gyűlést tart. Tárgy: az áprilisi füzetek kiosz­
tása, az újonnan jelentkezett tagok beosztása 
és a létszám pontos megállapítása. Az igaz­
gatóság felkéri a kerületi igazgatókat és a cso­
portvezetőket, hogy teljes számban megjelenni 
és a még künn lévő nyilvántartási iveket 
magukkal hozni szíveskedjenek. A hátrálék- 
ban levő tagokat szintén felhívja, hogy eb­
beli kötelezettségüknek a csoportvezetők ut­
ján eleget tenni szíveskedjenek, mert a hát- 
rálékos tagdíjakat és névsort lehetőleg még 
ennek a hónapnak a folyamán a központba 
be kell küldeni.

Csendörörs áthelyezés. A m. kir. bel­
ügyminiszter a Tolvajkuton fellálitandó nyári 
csendőrőrsöt, mivel ez Brassóvárniegye te­
rületén van, a szepsziszentgyörgyi csendőr­
szárnytól a brassói szárny, brassói szakasz 
és a hosszufalui csendőrjáráshoz csatolta át.

Sikkasztás a nagyváradi polgári taka­
rékpénztárnál. A nagyváradi rendőrség or­
szágos körözést rendelt el Zoltán Imre, a 
nagyváradi polgári takarékpénztár hivatal­
noka ellen, ki a takarékpénztárból 4593 
koronát sikkasztott el s megszökött. Személy- 
reirása: termete közép, arca hosszúkás, haja 
barna, bajusza angolosan lenyirt, barna, orra 
hajlott. Ismertető jele elől kopasz.

Betöréses lopás. Kacsitu Miklós bras­
sói lakós ma feljelentést tett a rendőrségen 
ismeretlen tettes ellen, ki a Hid-utca 18. sz. 
a. lakásába betört s onnan egy szekrényből 
3 női selyem ruhát, ezüst gombos román 
kabátot, bőrsapkát, fekete csikós nadrágot, 
1 üveg kancsót, poharat stb. lopott el. A 
tettes álkulccsal hatolt be a laksba. Feljelen­
tésére a rendőrség a nyomozatot bevezette.

A vonat elé vetette magát. Kolozsvár­
ról írják: Tegnap este a Brassó felé induló 
508 sz. személyvonat elé vetette magát Her- 
czeg Mariska, a Heinrich féle szappangyár 
17 éves munkásnője. A vonat teljesen ösz- 
szeroncsolta a leányt. A munkásnőt egy vál­
tóőr találta meg, ki azonnal jelentést tett az 
állomásfőnökségnek, ki a mentőket értesítet­
te. A mentők a korházba szállították, de ki­
hallgatni nem lehetett s nemsokára’mész is 
halt. 8

Zigomár lll-at mutatták be tegnap a 
„Mercur Mozgóban“ érdekes műsor keretében. 
Mind három előadáson zsúfolásig töltötte be 
a termet a közönség. Az igazgatóság enged­
ve a nagy érdeklődésnek, ma, csütörtökön 
és pénteken is bemutatja a kinematográfia 
legérdekfeszitőbb képét. — A kép megtekin­
tését olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Apolló Bioszkop csütörtöki és pénteki 
műsora : Modern mezőgazdaság, látványos. 
Náci mint kocsis, humoros. Kalaptü, humo­
ros. Posta rablás, dráma. A kinematográfia 
remek müve: „Salome“ tragédia. Műsoron 
kívül: A fiumei óriási vasúti katasztrófa, 
helyszíni felvétel. Szombatou-vasárnapon uj 
műsor.

Figyelmeztetés. Az Erzsébet királyné- 
szanatóriumban az összes ágyalapitványi he­
lyek és az államsegély terhére kiutalható in­
gyenes helyek a folyó évre mind be vannak 
töltve és igy ezen helyekért folyamodni tel­
jesen meddő fáradság. Különösen figyelmez­
tetnek e vidéki betegek, akik ilyen ingyenes 
helyek elnyeréséért felakarnak utazni, hogy 
ez időszerint teljesen kilátásnélküli fáradság­
tól és pénzkiadástól tartózkodjanak.

Táviratok.

Brassói L? j 1 a p

Konstantinápoly, ápr. 17.
A nagyvezér megcáfolta, hogy a 

fegyverszünetet megkötöttékVolna. Ille­
tékes körökben remélik, hogy ennek 
megkötése rövid idő kérdése.

Róma, ápr. 17.
A pápának a tegnapi napon láza 

nem volt. Este a hőmérséklet 37 2 
fok volt.

Szófia, ápr. 17.
Sükri pasa egy külföldi újságíró­

nak újólag kijelentette, hogy ő a bol­
gárok kezébe adta meg magát.

Bécs, ápr. 17.
Az osztrák kiviteli társaság gyű­

lést tartott, melyen tiltakozott a szerb 
bojkott ellen. Á'talános a vélemény, 
hogy a bojkottot a szerb nagykeres­
kedők insccnirozták, kik a kis és kö­
zép kereskedőket elzárták a külfölddel 
való közvetlen érintkezéstől.

Egyébként a szerb bojkott semmi j

... .... 3. oldal.
kárt nem okoz, mert a termelésnek 
csak igen kis minimuma jut Szerbiára.

Athen, ápr. 17.
Hivatalosan jelentik, hogy a gö­

rög kormány azon felfogásának adott 
kifejezést, hogy a szövetségesek, ha 
nem is mindenben, teljesitik feltételei­
ket, ne utasítsák vissza a nagyhatal­
mak közvetítését, hisz a részletekben 
úgyis eredményeket érhetnek el.

Brüsszel, ápr. 17.
120.000 munkás ma reggel sztrájk­

ba lépett. A lapok szerint [estig 300 
ezerre emelkedett a szám. A nyugal­
mat nem zavarta semmi.

Konstantinápoly ápr. 17
Hivatalosan jelzik, hogy Csatald- 

zsa és Dulair előtt teljes nyugalom 
van.

Belgrád, ápr. 17.
A 92, 93 és 94. kiképzett katoná­

kat fegyvergyakorlatra újból behívták. 
A lapok cáfolják a Szerbia és Bulgá­
ria közti konfliktust, valamint azt, hogy 
Szerbia és Görögország titkon meg­
egyeztek.

Az egész országban borzasztó ha­
vazás van s a vihar a táviró sodro­
nyokat összetépte. Borzasztó károk 
mindenfelé.

Erzing, ápr. 17.
Ma egy örmény házban felrob­

bant egy bomba, mely 3 embert meg­
ölt s a szomszéd házakat is össze­
zúzta. A hatósági vizsgálat alkalmá­
val orosz fegyvereket találtak a felrob­
bant és a szomszédos házakban.

134-1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. illetve az 1908. évi XLI. 
t. ez. 19. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a bpesti kir. törvényszéknek 1912. 
évi 167296. p. számú végzése következtében 
dr. Bruck Sándor ügyvéd által képviselt Bu­
dapesti iparbank r. t. javára 1000 K. s jár. 
erejéig 1913. évi január hó 27-én foganato­
sított biztosítási, kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 1506 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m.: bútorok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbí­
róság 1913. évi V. 196—1. számú végzése 
folytán 1000 kor. tőkekövetelés, ennek 1912 
évi október hó 12. napjától járó 6 százalék 
kamatai, egyharmad százalék váltódij és ed­
dig összesen 80 kor. 76 fill.-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Brassóban, Re- 
zsőkörut 3. sz. a. leendő megtartására 1913. 
évi ápr. hó 21. napjának d. e. 11 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi XL. t.-c., 20. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi március 20.
Tankó János 

kir. bír. végrehajtó.
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90. szám Brassói IJ j I a p

a kis emberek

4. oldal.

Brassó, KesHostor-ta* 23. L omslet.

Egy üzletrész ára 80 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető.-------

fill fogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .• .• .• •

N F
„ _ n r r
£3 PíJRMMfS ~II Uú es szorabfifoii i ti. I öPtiíűi 0

BBEweai
* 8

■BfimI

a oraif.

r^r>í ,í\!»a*ík

iin I m «.s m
-3 iae*aHB

Pontos kiszolgálás ? 
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!

Kifogástalan munka! 
:: Ízléses kivitel! ::S5sa M p.

ÖLCSO ARAK!

LEiefon: 5—15. Leiííían: 5—15.
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1 erfate» sä LaKAPU-UTCA
A Brassói Ujiap kiadóhivatala

Á
%<7

Van szerencsénk tisztelettel éitesiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29 szánt alatt 
helyiségéből Kapu-utca 4<>. szám alá helyeztük át. - Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
es hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák ér- 
esttesek körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 

jelentések, falragaszok, valamint bármilynernü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való cikésziíé-
ti/?',.z ses’ tiszta hi^tlan niun-<ánj|, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- J

I v .isÄ Ec v L-J .if &.*•; ti J lí y

mcgicnueioiriKei uiore is ciziosiljufi. — A nagy- 
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel §2,Ísa>nfSí'
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Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


